

Быть наставником – особая ответственность

Движение? Еще какое! Первые в плане лидерства и примера для других? Безусловно! 28 марта во Дворце детского творчества было шумно и многолюдно: здесь собрались участники первого городского форума «Наставник в деле». Дети, родители и педагоги встретились в одно время в одном месте, чтобы высказать свое мнение по вопросу развития ученического самоуправления.

До начала форума можно было ознакомиться с интересными практиками, уже реализованными в школах. Ребята рассказывали о своих музеях, театрах, военно-спортивных клубах. После торжественного открытия и приветственных слов, которые сказали главный специалист департамента образования Светлана Крылова и муниципальный координатор



всероссийского проекта «Навигаторы детства» Лидия Савишина, все разошлись по площадкам. У каждого школьника была возможность предложить свои идеи по развитию центра детских инициатив, стать участником деловой игры «Дом самоуправления» или проектного интенсива «Взгляд в будущее», обсудить идеальный образ наставника в формате «Ученик-ученик». Модераторами площадок работали советники директора по воспитанию Любовь Коваш (школа № 12), Юлия Куликова (школа № 13), Екатерина Переверзева (школа № 16), педагоги-организаторы Ольга Васькина (лицей № 15) и Юлия Никольская (школа № 10). Также одну из станций вели старшеклассницы школы № 13 Софья Ганькина и Валерия Лосева.



Параллельно для педагогов были организованы четыре мастер-класса, которые подготовили и провели дети. Константин Попов из лицея № 15 обучал изготовлению картин в японской технике кинусайга. Руслан Лапшин из школы № 16 делился опытом фотосъемки на телефон. Гимназистка Виктория Романова, инструктор СДО «Сияющие звезды», показала приемы игры на малом маршевом барабане, а Анастасия Мещерякова из школы № 13 познакомила учителей с глюкофоном. Идея таких обучающих занятий в формате «Дети – учителям» родилась осенью на стратегической сессии, когда обсуждались варианты названия для нового Российского движения детей и молодежи. Мастер-классы решили посвятить Году педагога и наставника, а 28 марта 2023-го состоялась «проба пера». И надо сказать, удачная проба. «Обязательно продолжаем!» – высказали мнение те, кому посчастливилось сделать своими руками симпатичную картину из тканей или выучить барабанный марш.

Что касается итогов работы на площадках, здесь пока больше теории, планов и идеальных образов, к которым надо стремиться. Ведь главная задача советников по воспитанию и вожатых – вовлечение в активную общественную жизнь и внеурочную деятельность максимального числа школьников. *«Хочется, чтобы старшие ребята помогали младшим в программе «Орлята России», чтобы появились или активизировались органы ученического самоуправления, чтобы всем было интересно»*, – резюмировала Лидия Савишина.

31 марта в Сарове состоится еще одно большое мероприятие – проектно-образовательный интенсив для педагогических работников «Фокус на новое поколение: лучшие практики воспитания».